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Rundweg:  Kennst du Trubschachen? 4.- 6. Klasse A 2019 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Der Rundweg kann in beliebiger Reihenfolge gemacht werden. 

Ein Runde dauert ca. 45 min. 

 Schreibe auf keine Tafel! 

____________________________________________________________________________ 
 

Fragen: 
 

 
 Welches ist das älteste Haus,  

 das du von hier aus sehen kannst? 
 

  Markiere auf dem Bild links. 

 
 

 
Welche Behauptungen stimmen? 1 Kreuze an. 

A Trubschachen grenzt an den Kanton Luzern. 

B In Trubschachen fliessen Ilfis und Trub zusammen. 

C Trubschachen liegt Luftlinie in der Mitte zwischen Bern und Luzern. 

D Trubschachen liegt 732 m ü Meer. Der Hohgant ist dreimal höher. 

 
 
Welche Behauptungen stimmen? 2 Kreuze an. 

A Trubschachen hat ein Flussbad. 

B Die Ilfis fliesst ins Mittelmeer. 

C Trubschachen ist die jüngste Gemeinde im oberen Emmental. 

D Die Bahnlinie ist die direkte Verbindung zwischen Zürich und Luzern. 

 
 

 Fällt dir auf, dass du nur Nadelwälder 
 und keinen Wald mit Laubbäumen siehst? 
 

 Warum? 
………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………….. 

Spielplatz Schulhaus Dorf 
 

Start und Ziel 
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 (Nur im Gelände möglich) 
 

 Wo stehst du gerade? 

  Markiere auf der Karte links. 

 

 

 

 

 Was ist unter deinen Füssen, 

 unter dem Erdboden? 

 Kennst du das Gestein? 

………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………….. 

 
 

 
 Siehst du die Terrasse mit der Linde? 
 
 Wie ist diese Geländeform entstanden? 

…………………………………………………………………………. 

…………………………………………………………………………. 
 

 
 

 Welches Wappen von Trubschachen 

 ist das richtige? 
 

      Kreuze an. 
 A B C D 
 
 

Der Braunbär 

Welche Behauptungen stimmen? 1 Kreuze an. 

A Bären machen einen Winterschlaf. 

B Braunbären können schwimmen. 

C Bären fressen im Herbst pro Tag 16 kg: (Beeren, Fallobst, Gras, Wurzeln, selten ein Tier) 

 
 

Welche Behauptungen stimmen? 2 Kreuze an. 

A Bären bringen ihre Jungen im Sommer zur Welt.  

B In Trubschachen gab es früher Bären.  

 Daher die Namen: Bäregg, Bäreggfeld, Bäregghöhe, Bärloch, Bärau 

C Bei der Geburt ist ein Bär etwa so gross wie ein Meerschweinchen. 
 

Die Lösungen findest du, wenn du den Rundweg machst. 


